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1. Asagidaki tabloda sehir gerilim ile ¢alisan K, L ve M elektrikli ev aletlerinin gigleri ve gunlik ortalama calistiriima
sureleri verilmistir.

Elektrikli Glg Calistinima
ev aleti (Watt) suresi(saat)
K 2000 0,5
L 800 3
M 500 4

Bu ev aletlerinin giinliik harcadigi ortalama elektrik enerjilerini kiloWatt.saat cinsinden bulunuz. (12 PUAN)

P =2000W=2kW
P =800W=0,8kW
P, =500W=0,5kW

E=P.t

E,=2.0,5=1kWh
E,=0,8.3=2,4kWh
E,=0,5.4=2kWh

2. Uzerlerinden i akimi gegen sonsuz uzunluktaki X, Y ve Z tellerinin sirasiyla K, L ve M noktalarinda olusturduklari
manyetik alan siddetleri B,, B ve B,/ dir.

X teli

Y teli

3d

Z teli

Buna gore manyetik alan siddetleri B,, B, ve B, arasindaki biiyikliik iligkisini sebebini agiklayarak
kiyaslayiniz. (12 PUAN)

Uzerinden akim gegen telin bir noktada olusturdugu manyetik alan siddeti B; akim ile dogru tele dik uzaklik ile
ters orantilidir. Buna gdre ayni akim gegen tellerden en uzaktaki M noktasindaki manyetik alan siddeti en az, en

yakindaki L noktasindaki manyetik alan siddeti en fazladir.

Buna gore B >B,>B,,




3. lgleridolu K, L ve M kati cisimlerinin agirliklari ve yer ile temas eden Cisim Agirlik Taban
taban alanlar yandaki tablodaki gibidir. Alani
Buna goére K, L ve M kati cisimlerinin yere yaptigi basinglar K 2G 2A
P., P, ve P, arasindaki biyiiklik iligkisini sebebini agiklayarak
kiyaslayiniz. (12 PUAN) L 2G 3A

M 3G 2A

Kati basinci cismin agirligi ile dogru, taban alani ile ters orantilidir. Buna gdére agirhdi en buyik, taban alani az
olan M’'nin basincli en fazla, ayni agirlikli K ve L'den taban alani kiiglik olan K’nin basinci L'den fazladir.

Buna gore P, >P >P

4. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta turdes sivi bulunmaktadir.

M

Kabin K, L ve M noktalarina uygulanan sivi basinglan sirasiyla P,, P ve P, arasindaki biyiikliik iligkisini
sebebini agiklayarak kiyaslayiniz. (12 PUAN)

Bir noktadaki sivi basinci o noktanin derinligi bir baska deyisle o noktanin sivinin agik ylizeye olan uzakhgi ile
dogru orantihdir. Buna goére derinligi en fazla olan M noktasindaki sivi basinci en buiyik, ayni hizada olan K ve L
noktalarindaki sivi basingalari esittir.

Buna gére P,>P =P

. Sekilde 1, 2 ve 3 numarali 6zdes dikey borular kesit alani 3S, 2S ve S olan yatay boruya baghdir.

Yatay boruda sekildeki ok yoniinde hava akimi olusturuluyor. Buna gore 6zdes ve dikey = konumdaki 1, 2 ve
3 numarah borulardaki sivi seviyelerinin yiikseklikleri h,, h, ve h, arasindaki biiyiikliik iligkisini sebebini
aciklayarak kiyaslayiniz. (13 PUAN)

Akigkanlarda borunun kesit alani azaldikga akiskanin hizi artar. Hizin arttiyi yerde akiskanin olusturdugu basing
azalir. S kesitli boruda havanin olusturdugu basing en az oldugundan 3.borudaki sivi yiiksekligi en fazla, 3S kesitli
boruda havanin olusturdugu basing en fazla oldugundan 1.borudaki sivi yiiksekligi en az olur.

Buna gore h,>h,>h,




6. Torigelli, P, acik hava basincini 6lgmek icin deniz seviyesinde bir deney gergeklestirmistir. Bu deneyde 0°C sicaklikta
ve 1m yuksekliginde civa dolu olan, bir ucu kapali bir cam boru kullaniimistir. Boruyu igine hava girmeyecek sekilde

ters gevirmis ve civa bir miktar dokulerek dengeye gelmistir. Kaptaki civanin ust ylizeyi ile cam borudaki civanin Gst
yuzeyi arasindaki fark h=76 cm olarak ol¢tlmustur.

a) Eger Torigelli ayni yerde ve ayni sicaklikta deneyde civa yerine ozkiitlesi civanin 6zkiitlesinden daha

kiiciik bir sivi kullansaydi kaptaki civanin iist yiizeyi ile cam borudaki civanin iist yiizeyi arasindaki fark h
nasil degisirdi? Kisaca agiklayiniz. (7 PUAN)

P,=h.d.g

P, sabit. d sivinin 6zkUtlesi azalirsa h ylkseklgi artacaktir.

b) Deneyde kesit alani daha kiigiik bir cam boru kullanilirsa kaptaki civanin st ylizeyi ile cam borudaki
civanin list ylizeyi arasindaki fark h igin ne sdylenebilir? Kisaca agiklayiniz. (6 PUAN)

h yUksekligi borunun kesit alanina bagl degildir. h yuksekligi degismez.

7. Suicinde bulunan adirliklari esit K ve L cisimlerinin denge konumlari sekildeki gibidir.
@

Su Su

L

Buna gore cisimlere su tarafindan etki eden kaldirma kuvvetlerinin biyiikliikleri arasindaki iliski nasildir?
Sebebini agiklayiniz. (13 PUAN)

Yizen ve askida kalan cisimlere sivi tarafindan etki eden kaldirma kuvveti cismin agirligina esittir. K cismi suda
yuziyor, L cismi de askida kalmis.

K ve L cisimleri esit agirhkli oldugundan cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri de esittir.




8. Ege, oyuncak gemisini havuzdaki suya yavasga birakiyor ve geminin suda ytzdugunu goriyor. Daha sonra ayni
gemiyi durgun bir denize birakiyor. Deniz suyunun yogunlugu havuzdaki sudan daha fazla olduguna gore
oyuncak gemiye etki eden kaldirma kuvveti ve geminin batan hacmindeki degisim hakkinda ne séylenebilir?

Kisaca a¢iklayiniz. (13 PUAN)

Her iki durumda da gemi yluzdugu icin gemiye etki eden kaldirma kuvveti degismez.

Deniz suyunun yogunlugu havuzdaki sudan daha fazla oldugu igin geminin batan hacmi azalacaktir.




